

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

профессора, доктора медицинских наук Назаренко Николая Васильевича о Колокольцеве Константине Евгеньевиче, авторе диссертации «Состояние вегетативного тонуса в остром периоде ишемического инсульта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Колокольцев Константин Евгеньевич в 1998 г. окончил лечебный факультет ГБОУ ВПО «Алтайский государственный медицинский университет» по специальности «лечебное дело». В период обучения призывался в ряды вооруженных сил СА, после демобилизации в звании сержанта был восстановлен в Вузе. После окончания университета прошел интернатуру по «неврологии» (1998-1999 гг.). В настоящее время работает врачом-неврологом высшей квалификационной категории в Краевом государственном бюджетном учреждении городская больница № 4 города Барнаула Алтайского края. За время работы Колокольцев К.Е. проявил себя как внимательный, эрудированный и трудолюбивый специалист, является внештатным врачом-консультантом Краевого бюро судебно-медицинской экспертизы. Константин Евгеньевич ответственно относится к своей работе, пользуется заслуженным уважением среди коллег и пациентов.

Тема исследования была выбрана исходя из его профессиональной практической деятельности, связанной с лечением пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения, а именно: диагностика, лечение и необходимость прогнозирования исхода состояния у конкретного больного с инсультом, динамическое наблюдение за гемодинамическими показателями и вегетативным обеспечением.

При выполнении диссертационной работы по теме: «Состояние вегетативного тонуса в остром периоде ишемического инсульта» для соискания ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни» Константин Евгеньевич проявил себя как целеустремленный и ответственный исследователь.

В научной работе были уточнены изменения вегетативного тонуса при ишемическом инсульте различной степени тяжести и локализации процесса, выявлены характерные изменения вегетативного тонуса при различных исходах ишемического инсульта. Так определено, что динамика изменения вегетативного тонуса, вычисляемая на основе гемодинамических показателей, характеризует напряженность адаптационных механизмов. Вегетативный показатель кровообращения позволяет количественно оценить состояние вегетативного тонуса у конкретного больного в динамике. Изменение вегетативного тонуса до выраженной и резко выраженной симпатикотонии, а также выраженной и резко выраженной ваготонии указывают на неблагоприятный исход.

При ишемическом инсульте в бассейне правой среднемозговой артерии у больных с благоприятным исходом наиболее выражена вегетативная дисфункция. Максимальные значения вегетативного тонуса при благоприятном исходе, как правило, наблюдаются на 3 сутки от начала заболевания, а затем постепенно снижаются. В данном случае эти изменения коррелируют с динамикой развития отека головного мозга и началом его регресса. Изменения вегетативного тонуса регистрируются одновременно с нарастанием или регрессом неврологических проявлений либо его опережают.

Полученные в исследовании данные позволяют совершенствовать индивидуальный подход к лечению ишемического инсульта в острый период.

Результаты исследования внедрены в учебный процесс ФГБУ «НИИТО им. Я.Л.Цивьяна» Минздрава России, кафедры анестезиологии-реаниматологии, кафедры неврологии, нейрохирургии с курсом ФПК и ППС Алтайского государственного медицинского университета Минздрава России и в практическую работу городских клинических больниц №4 и №11 г.Барнаула для лечения больных с острой неврологической патологией.

Основные положения диссертации отражены в 11 печатных работах, в том числе 3 статьях в научных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, изложены в методических рекомендациях «Вегетативный тонус сердечно-сосудистой системы и активность адаптационных реакций как критерий прогноза исходов ишемических инсультов в острый период».

Материалы диссертации доложены и обсуждены на научно-практических конференциях общества неврологов Алтайского края «Актуальные вопросы неврологии» (Барнаул, 2010 г., 2013 г.); на заседании Новосибирского филиала Всероссийского общества неврологов (Новосибирск, 2011 г.); на заседании проблемной комиссии Ученого совета ФГБУ НИИТО им. Я.Л. Цивьяна (Новосибирск, 2012 г.); на совместном заседании кафедры нервных болезней с курсом медицинской реабилитации ФГБУ КрасГМУ им. Войно-Ясенецкого (2014 г.). На заседании Ученого совета ФГБУ «НИИТО им. Я.Л. Цивьяна» Минздрава России (05.12.2014) была оценена положительно и рекомендована к публичной защите.

Ведущий научный сотрудник
отделения нейрохирургии ФГБУ
«Новосибирский научно-исследовательский
институт травматологии и ортопедии
им. Я.Л.Цивьяна» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Назаренко Н.В.

Подпись *Н.В. Назаренко*
заведующая отделом кадров
М.В. Колтушина
«19» мая 2016 г.

